

# 重庆培育建设国际消费中心城市成效显著

## 全市社零总额两年平均增速3.8%

重庆日报讯(记者 杨骏 郑三波)8月17日,记者从重庆市培育建设国际消费中心城市两周年成效新闻发布会上了解到,两年以来,重庆培育建设国际消费中心城市成效显著,全市社零总额平均增速3.8%,高于全国平均增速0.3个百分点。今年上半年,全市地区生产总值增长4.6%,社零总额、服务业增加值分别增长6.2%、5.0%。

### 加速打造“渝货精品”

培育建设国际消费中心城市,必然要加快聚集“世界名品”。两年来,重庆通过实施消费品牌提质拓展行动,发布首店经济政策2.0版本,加大首店经济、免税经济支持力度。截至目前,重庆累计引进国际知名品牌1100余个。今年上半年,累计引进品牌首店152个,增长141%。

民族的才是世界的。重庆在不断引入世界知名品牌的同时,也在加速打造老字号和“非遗”精品,通过打造“渝货精品”,增强国际消费者对“重庆工艺”“重庆制造”的吸引力。截至目前,累计培育中华老字号

18个、重庆老字号291个。

重庆还注重“产业”和“消费”的融合互促。培育建设国际消费中心城市两年来,重庆顺应消费升级趋势,持续壮大智能网联新能源汽车、高端装备、新材料、生物医药、航空航天、消费品等产业集群,积极培育现代金融、软件信息、商贸物流、文体旅游等现代服务业。今年上半年,支柱产业中,材料、汽摩和消费品产业分别增长8.7%、5.3%、5.2%。

### “山水颜值”成消费载体

重庆依山而建、临水而居,具有独特的城市“颜值”。在培育建设国际消费中心城市的两年里,重庆立足自身特点与优势,积极打造具有“山水颜值”的消费载体。

比如,重庆打造了“云端天台”“惬意江岸”“后街支巷”“公园商业”等特色消费场景,建成了荟萃“两江四岸”璀璨夜景的长嘉汇购物公园、西南最具示范效应“一站式”购物中心的重庆万象城、全国首个室内森林沉浸式体验的光环购物公园等消费新地标,让重庆消费载体兼具国际范和巴渝味。

再如,重庆通过汇聚滨江岸线、防空洞穴等山城特色,打造“江崖街洞天”特色消费新场景,陆续推出龙门浩老街、来福士“横天摩天轮”、贰厂天台群、洞见山城艺术空间、三峡之光等融合消费场所,增添了“巴渝新消费”独特魅力。

重庆在打造消费载体上也各有侧重,目前以中央商务区、寸滩国际新城“双极核”为重点,统筹推进核心承载区建设。同时,解放碑一朝天门商圈、观音桥商圈等世界知名商圈建设,中環万象城、重庆新华万象城、陆海国际中心等高端品质商业项目也在有序推进。

### 让“山城记忆”融入消费品牌

重庆培育建设国际消费中心城市也在突出自身特色,让更多“山城记忆”融入消费品牌。

首先是“不夜重庆”。重庆加快整合“大九街”、较场口、民心佳园等夜市街区,升级洪崖洞等网红夜间经济消费地标,丰富“夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购”等消费业态,持续举办“不夜重庆生活节”。在此背

景下,重庆已三年蝉联“中国十大夜经济影响力城市”榜首。

二是“美食之都”。重庆通过壮大“重庆小面”“重庆小吃”等特色美食产业链,进一步增强“重庆味道”国际影响力。两年来,重庆餐饮业税收收入增长23.1%。

三是“山水旅游”。重庆围绕大都市、大三峡、大武陵打造国际知名旅游目的地,并加快推进长江、长征国家文化公园建设。截至目前,重庆拥有5A级景区11个。今年上半年,累计接待过夜游客5099万人次,增长90.6%,较2019年增长4.3%。

此外,重庆以“爱尚重庆·愉悦消费”为主题,统筹举办国际消费节、火锅美食文化节、成渝双城消费节等系列主题节庆活动2000余场,着力打造独具巴渝特色、彰显中国元素、引领时尚潮流的消费活动品牌。重庆还将培育建设国际消费中心城市与成渝地区双城经济圈建设结合起来,印发了《建设富有巴蜀特色的国际消费目的地实施方案》,加速整合两地优势资源,推进产业配套协同,促进消费服务共享,打造具有全球影响力的巴蜀特色消费大场景。

# 市政府党组理论学习中心组举行专题学习会

## 胡衡华主持

重庆日报讯(记者 王翔)8月17日,市委副书记、市政府市长、党组书记胡衡华主持召开市政府党组理论学习中心组专题学习会,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习领会市委明确的六个方面学习内容,交流学习成果,深化思想认识,进一步增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,为开好主题教育专题民主生活会打牢坚实思想基础。

会上,市政府党组成员紧扣学习内容

和工作实际作交流发言。胡衡华围绕“实干担当促发展,推动现代化新重庆建设开好局起好步”主题,谈了认识和体会。他说,实干担当促发展,根本遵循是党的创新理论,必须学深悟透、以学促干;根本保障是党建统领,必须锤炼党性、唯实争先;根本立场是人民至上,必须践行宗旨、务实为民;根本途径是抓兑现促落实,必须见行见效、创造实绩。我们要把学和做结合起来、查和改贯通起来、破和立统一起来,把主题教育成果转化为落实国家战略的具体

行动、稳进增效的实际效果、除险清患的政策举措、改革求变的重要抓手、惠民有感生动实践,推动现代化新重庆建设开好局起好步。

胡衡华强调,要坚决贯彻党中央部署要求,推动主题教育走深走实。要持续在以学铸魂上下实功、求实效,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,坚定理想信念,筑牢政治忠诚,站稳人民立场。要持续在以学增智上下实功、求实效,不断提升政治能力、

思维能力、实践能力,增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要持续在以学正风上下实功、求实效,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,坚决纠治“四风”,推动政府系统作风大转变、工作大落实。要持续在以学促干上下实功、求实效,树牢造福人民的政绩观,大力提升行政效能,强化全局观念,主动跨前一步,打破思维定势,更好履职尽责,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。



## 梁开高速(重庆段)主线全部贯通

8月16日,鸟瞰进入建设冲刺阶段的梁开高速公路(重庆段)。

作为成渝地区双城经济圈首批规划实施的五条高速之一,梁开高速(重庆段)主线日前全部贯通,进入沥青摊铺阶段,预计今年年底达到通车条件。

据介绍,梁开高速全长约76公里,起于梁平区云龙镇石莲村,止于四川省开江县,总投资约81亿元,全线采用双向4车道高速公路标准建设,设计时速100公里。其中,梁开高速(重庆段)总投资42.389亿元,全长45.155公里。项目建成通车后,将形成梁平、开江、开州之间的最快捷的对内对外通道,为成渝地区双城经济圈交通一体化发展奠定基础。

重庆日报记者 刘旖旎 摄/视觉重庆  
据《重庆日报》